



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Суббота, 10 декабря 2011 года

№ 467-468 (6020-6021). Цена в розницу — свободная.

12 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Уважаемые жители Свердловской области!
Поздравляю вас с государственным праздником – Днем Конституции Российской Федерации!

12 декабря 1993 года всенародным референдумом был принят основной закон России, который определил главные принципы жизни нашего общества. Новая Конституция впервые в российской истории провозгласила такие принципы, как народный суверенитет, политический плюрализм и многопартийность, федерализм и разделение властей. Именно принятие декабрьской конституции завершило советский период истории страны, провозгласив Россию демократическим правовым государством с республиканской формой правления.

Демократия стала объединительной идеей для новой России и мощным импульсом к социально-экономическому развитию страны, упорочению институтов гражданского общества.

Свое желание жить в процветающей области и стране уральцы демонстрируют реальными делами. Второй год темпы роста экономики в Свердловской области превышают средние по России в два раза. Особенно быстро растёт производство высокотехнологичной продукции.

Мы начали реализацию целого ряда стратегических проектов: «Титановая долина», «Уральский электровоз», создание высокотехнологичных кластеров в ряде отраслей – в химической, фармацевтической, приборостроительной и машиностроительной.

Большое внимание сегодня мы уделяем развитию социальной сферы, реализуем областные целевые программы «Старшее поколение», «Чужих детей не бывает», «Детские сады – детям!» и другие, направленные на повышения уровня жизни наших земляков.

В этом году мы утвердили повышение зарплат бюджетникам, дополнительные выплаты ветеранам и пенсионерам, выделили дополнительные средства на ремонт учреждений здравоохранения и образования, на то, чтобы утвердить довольно ощутимые льготы для бюджетников, молодых и многодетных семей при покупке и строительстве жилья.

Фундамент всех наших сегодняшних успехов во многом был заложен 18 лет назад, когда Конституция России провозгласила высшей ценностью человека, его права и свободы, а обязанностью государства – охрану и защиту интересов его граждан.

Российская Конституция за время своего действия стала реально действующим законом. Убежден, что, опираясь на этот важнейший для всей страны документ, мы с вами сумеем объединить усилия и претворить в жизнь свои самые амбициозные планы, имеющие основной целью повышение качества жизни уральцев и расширение возможностей для самореализации каждого жителя Свердловской области, каждого россиянина.

Будущее России, будущее Свердловской области – в наших руках. Давайте помнить об этом, дорогие земляки, и вместе делать все возможное для благополучия и процветания родного края.

Желаю вам мира, здоровья, счастья, согласия, уверенности в завтрашнем дне!

**Анатолий ГРЕДИН, исполняющий обязанности
Губернатора Свердловской области –
Председатель Правительства Свердловской области**

БАЗовое решение

Определены пути сохранения важного для области и страны производства

Рудольф ГРАШИН

Богословский алюминиевый завод (БАЗ) сохранит рабочие места и объёмы производства в полном объёме – такая информация появилась вчера на сайте правительства области. Накануне под председательством Владимира Путина прошло совещание, посвящённое ситуации на БАЗе. В присутствии премьера на нём было подписано соглашение, определяющее развитие этого важного для севера области градообразующего предприятия на ближайшие годы.

Напомним, что ситуация вокруг Богословского алюминиевого завода начала накаляться в конце ноября этого года, когда стало известно о планах собственника предприятия компании «Русал» и её владельца Олега Дерипаски закрыть часть цехов на БАЗе. Правда, руководство компании называло это оптимизацией. Однако суть осталась одна – работы могли лишиться около тысячи человек.

Губернатор Александр Мишарин вмешался в эту ситуацию, 28 ноября он сообщил Президенту РФ Дмитрию Медведеву о проблеме и для её решения предложил создать на Урале крупный алюминиевый кластер. Глава государства обещал поднять этот вопрос на ближайшем заседании комиссии по

модернизации. Но развитие событий ускорилось. Первого декабря губернатор побывал в Красноуральске, где завершил сотрудничество БАЗа, что производство сворачивать не будут до решения проблемы на федеральном уровне. Автокатастрофа, в которую попал Александр Мишарин, не остановила попыток областных властей предотвратить закрытие этого производства.

На встрече Владимира Путина с руководителями региональных приёмных председателей «Единой России» проблему БАЗа поднял Анатолий Сухов. Он убедительно просил главу правительства решить вопрос регулирования тарифов для производителей алюминия. Именно высокой стоимостью электроэнергии объясняли собственники Богословского алюминиевого заводские издержки производства и необходимость его оптимизации, которая на деле оборачивалась угрозой массовых сокращений рабочих.

Владимир Путин обещал, что решение этой проблемы, причём скорее, обязательно будет найдено. Через день после этого разговора, 8 декабря, под председательством главы правительства прошло совещание, где и было принято соглашение, позволившее найти приемлемое для всех сторон решение этого конфликта.



АЛЕКСЕЙ КУШИНОВ

Пропуск во власть

Вчера победителям выборов в областное Заксобрание вручили депутатские удостоверения

**Анна ОСИПОВА,
Леонид ПОЗДЕЕВ**

Не спеша «втекая» в зал, победители выборной кампании с любопытством понаблюдали по сторонам: вот знакомые всё лица, а это вот новички в депутатском корпусе.

Нынешнюю избирательную кампанию можно назвать уникальной в своём роде. Во-первых, как отметил, открывая церемонию вручения мандатов, глава областной Избирательной комиссии Владимир Мостовщиков, необычными являются социально-экономические условия, порождённые общероссийской обстановкой. А это сказалось на активности избирателей и результатах голосования. Во-вторых, никогда прежде выборы в областное Заксобрание не совпадали с выборами в Государственную Думу. Кроме того, за неделю до окончания этой избирательной кампании стартовала кампания по выборам Президента РФ. В-третьих, на этих выборах велик был процент молодых избирателей, голосовавших

впервые. Необычной и яркой оказалась агитация, однако сложно сказать, в плюс выборам это пошло или в минус, поскольку партии старались воздействовать на избирателей эмоционально, не особо касаясь предложений по решению проблем развития страны и области.

Избирком считает, что и предвыборная кампания, и голосование прошли в соответствии с законом. А на шумные заявления некоторых партий, по мнению председателя избирательной комиссии, не имеют под собой никакой основы. Ну, а самых настойчивых избирком просит обращаться в суд.

Нынешняя кампания отличалась и тем, что получила мощную поддержку в СМИ. Владимир Мостовщиков особо отметил продуктивное сотрудничество с «Областной газетой».

Вручение депутатских удостоверений прошло довольно быстро, но без спешки. Правда, некоторые победители выборов не нашли времени, чтобы получить мандат, за который, собственно, и боролись, наверное, обнаружи-

лись дела более важные. Один из депутатов от ЛДПР даже извинился за некоторых своих коллег, которых не оказалось в зале.

Получив заветные «корочки», депутаты как-будто свободно вздохнули. Выборная гонка закончилась, впереди много работы, простор для законодательной инициативы. Состав Заксобраний в смысле представительства политических взглядов серьёзно изменился, и это рождает некую интригу: а как сработают? Вопрос интересный и для самих депутатов. В кулуарах можно было услышать:

– Как думаешь, кто в законодательную комиссию пойдёт? А кто возглавит?

– Ну, в законодательную всё стремиться будет...

Соотношение политических сил в Заксобрании теперь совсем иное, и многие волнуются за судьбу бюджета области, который планируется принять до конца года. Мнения некоторых партий на этот счет расходятся. Так, единороссы считают, что новый бюджет необходимо принять в декабре, и это будет сделано. Их главные соперники, эсеры, увере-

ны, что нет ничего страшного в том, что это важное решение перенесётся на январь 2012 года. К чему придёт, станет ясно на первых заседаниях регионального парламента. Премьер областного правительства Анатолий Гредин, временно исполняющий обязанности губернатора, призвал законодателей нового созыва работать согласованно:

– Как будет развиваться Свердловская область далее, теперь в значительной мере зависит от вас. Вы больше не соперники по политической борьбе, а законодатели, — заявил Гредин. — Сложившийся плюрализм мнений не должен стать препятствием для конструктивной работы. Недопустимо, чтоб законодательный орган превратился в площадку для ожесточённых политических баталий. Также в Свердловской области уже было. Нам важен политический диалог и готовность к компромиссам.

Первое заседание, по предварительным данным, состоится примерно через неделю.

Нас может спасти только правда

Сегодня — Международный день защиты прав человека

**Татьяна МЕРЗЛЯКОВА,
Уполномоченный
по правам человека
в Свердловской области**

Женщина — ночной сторож Артёмовского лесхоза переживает тяжёлые времена: директор заставил её подписать бумаги на кредит ради спасения предприятия. Кредит немалый, а с её заработной платой в 4800 рублей в месяц – просто неподъёмный – 300 000 рублей. Уже идут проценты, пени, штрафы...

В таком же положении оказались еще человек десять из лесхоза. Кредиты лесхоз не спасли, или никто их и

не пытался отправить на спасение. Директор уволился, сотрудник банка, оформлявший кредиты, тоже уже не работает. Работники лесхоза переживают горе. Сурово-мудрые начальники разных рангов холодно отвечают: не надо было подписывать никакие бумаги или идите в суд. Догадываетесь с трёх раз, какой будет результат в суде при юристах банка с одной стороны и ночном стороже с другой.

Правильно. Предыдущая судебная практика по двум Кушвинским предприятиям показала: виноваты работники, подписавшие бумаги на кредит. И только благодаря участию губернатора и председателя правительства Свердловской обла-

сти удалось избавиться тогда кушвинцев от исполнения судебных решений о возврате кредитов в 500 000 – 600 000 рублей, которых никто из них не держал в своих руках. Будем помогать и артёмовцам.

Поражает другое. Мы стали холодны и равнодушны, выносим вердикт: закон на стороне банков. Но ведь есть еще и нравственный закон, категория совести, справедливости. И с этими категориями у нас большая проблема. Мы практически не встречаем случаев, чтобы возбуждалось уголовное дело, которые и заслужили мудрецы-руководители, поставившие людей в тяжёлую ситуацию. Говорят, невозможно

доказать, что человека насильно заставили брать кредит. Но ни в Кушве, ни в Артёмовском нет выбора рабочих мест. Люди держатся за то, что имеют.

К сожалению, честность и правда при достижении выгоды совершенно не востребованы. И здесь общество должно проявить свою силу – в поддержке тех, кто прав, и в осуждении тех, кто попирает моральные принципы. Конечно, не помешала бы помощь и суда. Например, в истории с ещё одной вопиющей несправедливостью суд встал на защиту человека, несмотря на обстоятельства.

В НОМЕРЕ

«Лесная братва» вновь взялась за топоры?

На Среднем Урале участились случаи незаконных рубок леса. В чём причины?



Куда девать старые вещи

Продолжение экономической эпопеи о расходах среднестатистической уральской семьи на одежду. Эксперимент длится почти год и подходит к концу. На сей раз наши «подопытные» озадачены вопросом, кому могут пригодиться старые вещи.



Помогут укрепиться в профессии

Внесены изменения в Программу поддержки занятости населения Свердловской области в 2011 году. Соответствующее постановление областного правительства – сегодня в «ОГ».



Долевое строительство – под контроль

Утверждён перечень сведений и документов, необходимых для осуществления контроля и надзора в области долевого строительства многоквартирных домов. Постановление об этом читайте в «ОГ».



Точка на карте

Адрес на сей раз необычный. Тулайка – не город, не село, не деревня. Если верить карте – просто изба. А на самом деле – вахтовый посёлок добытчиков драгоценного металла.



С полисом ОМС к частнику

«Бесплатные» пациенты станут привлекательными для коммерческих клиник после 2013 года...



Современно ли contemporary art?

Разговоры о современном искусстве нередко начинаются вопросом: «Что художник хотел этим сказать?!». Заканчиваются безапелляционным: «Не искусство!». О чём, зачем и на каком языке со зрителем говорят художники нашего времени?



ПОГОДА НА 11 ДЕКАБРЯ

	Облачность и осадки	Температура		Ветер направление, сила	Давление мм.рт.ст.
		день	ночь		
Екатеринбург		-15	-12	Ю, 1-6 м/с	744
Нижний Тагил		-16	-10	Ю, 1-6 м/с	745
Серов		-17	-13	Ю, 1-6 м/с	756
Красноуральск		-24	-14	Ю, 1-6 м/с	750
Каменск-Уральский		-18	-10	Ю, 1-6 м/с	755
Ирбит		-19	-12	Ю, 1-6 м/с	765

Источник: Свердловский ЦГМС-Р